

С агенти от Държавна сигурност на море

Написано от Христо Христов
Събота, 03 Юли 2021 19:11



В определени години Държавна сигурност се е принуждавала да командирова свои агенти на българското Черноморие, за да може да следи своите обекти по време на летния сезон особено чуждестранните туристи.

За това свидетелства документ от архивите на ДС, който **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява строго секретни мероприятия по решения на Колегиума на МВР-ДС по решения от февруари 1966 г.

В документа е указано „да се изпратят до 10 души агенти и доверени връзки на курортите южно от Бургас за администратори и екскурзоводи през сезон 1966 г.“

Също така е наредено да се окаже помощ на комплексите във Варна и Бургас, като „при нужда се изпращат висококвалифицирани из средите на научните работници и интелигенция – агенти за разработване на конкретни обекти“.

Разпоредено е и да се засили вербовъчната работа сред служителите от търговския

С агенти от Държавна сигурност на море

Написано от Христо Христов
Събота, 03 Юли 2021 19:11

сектор на „Балкантурист“ в София, Варна и Бургас.

Документът е включен в сборника „Държавна сигурност и туризмът“, издание на К омисията по досиетата, 2014 г.

Строго секретно
Екз. единствен
класификация
деклассифициран
д.т.
от з.р.д.б./д.с.б.с.м.

М Е Р О П Р И Я Т И Я

по решенията на Колегията по туризъм от
н.февруари 1966 г.

1. С цел ускоряване на настоящето решение и това от 19.ІІ.65г за работа по туристите и транзитниците от кап.страна всички о.р. от отделението да разучи решенията, като излезе с конкретни предложения за провеждане на мероприятията.
Да се проведе съвещание с оперативния състав на отделението, на което да се обсъдят мероприятията.
2. Да се претеглят възможностите на агентурата на отделението за най-целесъобразното й използване за работа по кап.туристи, като се приенят езиковите и разузнавателни качества на всеки агент поотделно и на основа на достигнатите им работни разработки задачи и линии на поведение.
3. Да се засили вербовачната работа сред служителите от търговския сектор на "Балкантурист" в София, Варна и Бургас, които имат отношение в работата с кап.туристически фирми, работещи с България, с цел както разработка на улчавачите се в прикритие на чуждото разузнаване (фирми, тена и изучаване на лични персонал).
4. Да се изготвят аналитични справки с конкретни мероприятията за оми кап.фирми, за които има сигнали, че служат за прикритие на чуждо разузнаване. За останалите фирми да прольки активното им изучаване, като се набират материали за лицата, работещи в тях улчавачи се в принадлежност на чуждо разузнаване.
5. Да се окаже помощ на комплексите във Варна и Бургас, като при нужда се изпращат висококвалифицирани из средите на изучаване

работници и интелегенция - агенти за разработване на конкретни обекти.

Да се изпратят до 10 души агенти и ДВ на курортите както от Бургас за администратори и екскурзоводи през сезона 1966 година.

6. Да се претеглят и анализираат наличните архивни материали, приложими за кап.туристи, като някои от тях се вземат на разработка, с цел изясняване на поддривните им дейности срещу нашата страна.

7. Периодически да се претеглят заплануваните мероприятия по взетите на оперативен отчет обекта от отделението и се следи за тяхното изпълнение.

София, 03.ІІ.1966 г.

Н-К I ОТДЕЛЕНИЕ, II ОТДЕЛ
Майор: *[подпис]*